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Ata da 80ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 21 de Dezembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisostomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
Aos vinte e um (21) dia do mês de dezembro do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisostomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Gilmar da Cruz Bastos, Antônio 

Oliveira Braga, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Sílvio Ávila Cunha, Carlos Evanílson Oliveira 

Vasconcelos, Manoel Rodrigues da Silva, Estevão Ponte Filho, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Antonio Claudio Ferreira Gomes, Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Tiago Ramos Vieira, Valfredo Linhares Ribeiro 

e Vicente de Paulo Albuquerque. Nenhum Vereador Ausente. Ata da 79ª Sessão 

Ordinária aprovada, com abstenção do Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. O Presidente da Câmara Municipal, concedeu ao Senhor Silvestre Coelho, 

Diretor do SAAE, o uso da Tribuna, Silvestre Coelho, onde leu um relatório, dizendo 

que em 1977 assumiu emprego no SAAE e logo em seguida, assumiu emprego na 

CAGECE. Em 2012, assumiu a Direção do SAAE, a convite do Prefeito José Clodoveu 

de Arruda Coelho Neto. Enumerou várias benfeitorias, conseguidas em sua gestão, 

beneficiando a população do município de Sobral, tais como: Concurso Público; 

Construção de Etas, para garantir água potável; assinatura de convênio e compra de 

veículos. Finalizando comunica a esta Casa Legislativa seu afastamento da Direção 

do SAAE, até o final da auditoria, demonstrando total transparência. Pela ordem o 
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Vereador Tiago Ramos Vieira, registrando o aniversário do Distrito de Patriarca que 

completou 77 anos de existência.   PEQUENO EXPEDIENTE  Foram lidas as 

seguintes matérias: Correspondência: Convite do Jubileu Sacerdotal 25 anos de 

ordenação do Pe. João Batista Vasconcelos, dia 30/12/2015, Missa na Paroquia Nossa 

Senhora da Conceição, às 19h. Projetos de Decretos Legislativo nºs: 663/15, de 

autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), outorga o Diploma Cidadão 

Exemplar Prefeito Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior ao Senhor Luis Guimarães 

Torres da Silva (Luis Arquelau); 664/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT), outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Carlos Sílvio 

Andrade Portella. Votos de Pesar nºs: 046/15, apresenta manifesto de profundo Pesar 

em memória do Senhor Pedro Ribeiro da Silva, de autoria do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB); 047/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar 

Coelho (PT), apresenta Votos de profundo Pesar em Memória do Senhor Francisco 

Ferreira de Sousa (Chico Amâncio). Foram lidas as seguintes indicações: 957/15, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), Indicando a ampliação do cemitério 

do distrito de Patriarca; 972 e 973/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque ”Paulão” (PSD), Indicando transformar todas as casas de taipa, por 

casas de alvenaria, na localidade de Lagoa Queimada, no distrito de Patriarca e 

construção de banheiros para as residências de pessoas de baixa renda na localidade 

de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca.; 977 e 978/15, de autoria do Vereador  

Antonio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PROS), indicando que seja feito a 

troca de lâmpadas dos postes na rua Antonio Ferreira Barbosa Aracatiaçu e 

construção de um centro acadêmico de natação, Jiu jitsu, dança no distrito de 

Aracatiaçu; 983/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), indicando a 

fiscalização e limpeza do terreno baldio no perímetro rua Conselheiro José Júlio entre 

as ruas Cel. Estanislau Frota e rua Chile; 984/15, de autoria da Vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT), indicando a construção de uma academia de saúde nas 

proximidades do Conjunto residencial Jatobá I e II, sinhá saboia; Foi lido e 

automaticamente aprovado o Requerimento nº 528/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos (PSB), solicitando a Presidência da Câmara Municipal de 

Sobral a devolução imediata do Projeto de lei nº 1945/15.  GRANDE EXPEDIENTE.   

Primeiro orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, 
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Iniciando seu pronunciamento, comentando sobre o Deputado Ivo Gomes. Que em 

momento algum mentiu que o Deputado Ivo Gomes, havia tomado posse no ICI. Que 

não tem medo do Deputado Ivo Gomes. Que não denegriu a imagem de Ivo Gomes. 

Teceu comentário sobre a doação de um motor Bomba para o distrito de Jordão por 

parte do Deputado Federal Moses Rodrigues. Os postos de Saúde de Sobral faltando 

medicamentos, ambulâncias sucateadas, Demissões de funcionários, falta de 

concurso público no município, Presidente de Sindicato não pode ter vínculo com 

Prefeitura, Imprensa não dar apoio a crianças e aos Adolescentes Em parte a 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo, comentando sobre o não recebimento por 

parte dos Garis de seu 13 salário. Em aparte o Vereador Tiago Ramos Vieira, que 

visitou a localidade de Água doce, onde existe um cidadão que necessita de 

medicamento e nos postos de saúde não tem o remédio. Retornando com a palavra o 

orador disse que irá mostrar desvios de dinheiro em qualquer Secretaria do Município 

de Sobral. O segundo orador inscrito a usar a tribuna, foi o Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB), dizendo estar emocionado com as palavras do Senhor Silvestre 

Coelho. Que fez muitas denúncias contra o SAAE no Ministério Público, mais nada 

de pessoal. Comentou sobre a panfletagem, em que diz que Cid Ferreira Gomes, 

desviou a quantia de sete milhões de reais dos cofres da Prefeitura, dito pelo orador 

na tribuna desta Casa; Que não disse que Cid Gomes, desviou sete milhões. Que o 

TCM é quem detectou a diferença da contabilidade da Prefeitura de Sobral no valor 

de sete milhões. Que a Câmara aprovou Requerimento de sua autoria, solicitando a 

devolução do projeto de Lei nº 1945/15, que desafeto terreno, em virtude do terreno 

dado em troca ao município estar indisponível e o valor ser menor do que o do 

município. Fez destaques ao Deputado Estadual Daniel Oliveira; A confraternização 

do PMDB, onde foi convidado e não pode comparecer e agradeceu ao radialista 

Edival Filho, pelo seu Programa. Finalizou comentando sobre a falta d’água em 

nossos reservatórios, estradas e segurança. O terceiro orador a fazer uso da tribuna, 

foi o Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, mostrando as suas principais 

metas alcançadas nesta Casa legislativa. A sua principal meta foi o concurso público 

da Câmara, parceria entre Câmara e Procon, transmissão das Sessões e construção de 

auditório. Teceu comentários sobre o Projeto de lei de uso e ocupação do Solo, que 

estar fazendo 9 (nove) meses nesta Casa, sendo discutido e irá a votação nesta data. 
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Em aparte os Vereadores Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) e Gilmar da Cruz 

Bastos, comentando sobre o Projeto de Uso e Ocupação do Solo. Pela ordem a 

Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, sugeriu que o Projeto de Uso e 

Ocupação do Solo, fosse votado após o recesso, em fevereiro de 2016. Antes do 

Presidente colocar o Projeto de Uso e Ocupação do Solo em votação, ouviu os líderes 

de Partidos na Câmara, onde não teve unanimidade para o Projeto ser votado após o 

recesso, recebendo voto contrário dos líderes Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e 

Vicente de Paulo Albuquerque. No momento em que o Presidente da Câmara colocou 

em votação e discussão, o Projeto de Lei de Uso e Ocupação do Solo, os Vereadores 

esvaziaram o Plenário. O Presidente da Câmara fazendo a verificação de quórum, 

verificou a presença de somente 10 Vereadores, ficando a matéria prejudicada, 

retornando para o próximo ano. ORDEM DO DIA: Foram aprovados em Única 

Votação os seguintes Projetos: Projeto de Decreto Legislativo nº 661/15, de autoria 

do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP), Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Senhor Victor César da Frota Pinto;  Projeto de Decreto Legislativo nº 

662/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Torto” Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Dr. Cristóvão Alves de Lima, 

natural de Pacujá-Ce; Projeto de Indicação nº112/15, de autoria do Vereador Estevão 

Ponte Filho (PP), Indicando ao Poder Executivo a colocação de floreiras de concreto 

armado nas calçadas fronteiriças de templos, instituições religiosas, culturais, 

assistenciais, esportivas e de lazer para fins de proteção e segurança  e Projeto de 

Indicação nº113/15, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão” (PP), Estabelece o Piso Salarial, cria incentivo e regula as atividades dos 

agentes comunitários de Sobral- ACS e agentes de combate ás endemias-ACE no 

município de Sobral; Foi votado em 1ª votação e discussão  o Projeto de lei 

Complementar nº 052/15, Mensagem nº 432/15, de autoria do Poder Executivo, 

Altera a Lei Complementar nº 39, de 23 de dezembro de 2013, que institui o Código 

Tributário do Município de Sobral, na forma que indica, com abstenção do Vereador 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior.  O Projeto de Lei nº 1943/15, de autoria do Poder 

Executivo, Altera a Lei nº 038, de 15 de dezembro de 1992, que institui o Regime Jurídico 

Único dos Servidores do Município, das Autarquias e Fundações Municipais, na forma 

que indica, foi solicitado Vistas pelo Vereador Adauto Izidoro Arruda. Foi Desaprovado  
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O Projeto de Lei nº 1936/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 

Regulamenta os contratos de locação firmados entre o Poder Público e a iniciativa 

privada, no âmbito do Município de Sobral ao Poder Executivo a colocação de 

floreiras de concreto armado nas calçadas fronteiriças de templos, instituições 

religiosas, culturais, assistenciais, esportivas e de lazer para fins de proteção e 

segurança;   Foi suspenso a votação do Projeto de Lei Complementar nº 051/15, 

Mensagem nº 394/15, que institui a Nova Lei do Parcelamento, Uso e Ocupação do 

Solo do Município de Sobral. Foi aprovado em 2ª Votação e discussão o Projeto de 

Lei nº 1944/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), 

Instituindo o dia Mundial do radialista, a ser comemorado no dia 21 de setembro, e 

dá outras providências; Foi aprovado a Moção nº 031/15, de autoria do Vereador 

Adauto Izidoro Arruda (PP), apresentando Moção de Congratulação por ocasião do 

dia do arquiteto e urbanista, 15-12-15, ao CAU-BR (Conselho de Arquitetura e 

urbanismo do Brasil. ASBEA-CE. (Associação Brasileira dos Escritórios de 

Arquitetura do Ceará e, representando todos os arquitetos e urbanistas do Ceará e 

Zona Norte, congratulamos o Arquiteto e Urbanista Josimar Rodrigues de Sousa 

Lima. Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

  


